

Особый противопожарный режим

Актуально

Владимир Чейметов: борьба с природными пожарами - всенародное дело

Главная причина природных пожаров - человеческий фактор. Приближается период, когда пренебрежение элементарными правилами безопасности может привести к непредсказуемым, подчас катастрофическим последствиям.

Как идет в регионе подготовка к пожароопасному сезону? Об этом рассказывает заместитель губернатора Тюменской области Владимир Чейметов.

- Какие выводы сделаны в правительстве Тюменской области из опыта борьбы с природными пожарами прошлых лет?

- Основной причиной возгораний является неконтролируемое сжигание сухой растительности на сельских территориях. Губернатор Тюменской области Александр Моор поставил перед региональными и муниципальными органами власти задачу по обеспечению активного и жесткого контроля соблюдения жителями и предпринимателями правил противопожарной безопасности.

Необходимо менять сознание и поведение наших сограждан. Есть примеры, когда из-за безбидных, казались бы, костров сгорали жилые дома.

Мы продолжаем активно информировать жителей Тюменской области о правилах и нормах пожарной безопасности, особенно при введении особого противопожарного режима. И эта работа приносит плоды - прошлой весной в Тюменской области лесов горело меньше. От огня спасены десятки тысяч гектаров. Это связано, в том числе, и с настойчивой профилактической работой.

- За лес отвечают и тушат его лесные пожарные, если огонь угрожает населенным пунктам - это дело МЧС, а если горит поле между лесом и деревней - кто в ответе? Удалось ли справиться с межведомственной разобщенностью? Для чего создан и чем занимается областной

департамент гражданской защиты и пожарной безопасности?

- Организация тушения природных пожаров входит в число важнейших задач департамента гражданской защиты и пожарной безопасности Тюменской области. Для этого создана и развивается региональная противопожарная служба.

С целью обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и тушения природных пожаров, угрожающих населенным пунктам, между областным департаментом гражданской защиты и пожарной безопасности и Главным управлением МЧС России по Тюменской области заключено соответствующее соглашение.

Кроме того, для взаимодействия при тушении природных пожаров, угрожающих лесам, проведена работа по заключению четырехстороннего соглашения между департаментом лесного комплекса Тюменской области, областным департаментом гражданской защиты и пожарной безопасности, противопожарной службой Тюменской области и Тюменской базой авиационной и наземной охраны лесов.

А главное - внедрение в деятельность правительства Тюменской области штабного принципа организации труда, о котором говорил в своем послании областной Думе глава региона Александр Моор, позволяет нам оперативно принимать важные и неотложные решения в рамках межведомственного взаимодействия. Это в полной мере касается и работы по борьбе с природными пожарами.

- Какие меры принимаются для развития и модернизации материально-технической базы региональной противопожарной службы?

- В 2022 году закуплено 6 пожарных автоцистерн, на 2023 год запланировано приобретение еще 7 единиц пожарной техники. Для борьбы с природными пожарами закуплено 10 тракторов марки МТЗ-82, каждый из которых оборудован плугом, отвалом и дисковой бороной, а также пожарный полуприцепом с цистерной, специальным оборудованием и инструментом.

В целях обустройства минерализованных полос и защиты населенных пунктов от природных пожаров в 2022 году для муниципальных образований Тюменской области приобретено 94 плуга и 47 дисковых борон.

- Играют ли в работе по профилактике и ликвидации природных пожаров какую-либо роль предприятия агропромышленного комплекса?

- Природные пожары могут нанести существенный ущерб сельскохозяйственным предприятиям различных форм собственности, от небольших частных ферм до крупных агрохолдингов. Поэтому аграрии экономически заинтересованы в предотвращении и оперативной ликвидации возгораний. Для этого в 275 крупных хозяйствах региона создано 298 противопожарных бригад и звеньев, в которых задействованы порядка 1 тысячи 170 человек и 833 единицы техники и спецоборудования, в том числе 77 бульдозеров, 310 транспортных средств для подвоза воды, 446 тракторов для опашивания полей, более 360 ранцевых огнетушителей.

- Есть такое мнение, что лесные пожары в отдаленных районах, где, как говорится, не ступала нога человека, возникают от есте-

ственных причин и тушить их не надо. Это нормальное природное явление, которое всегда было и всегда будет. Правительство Тюменской области разделяет такую позицию?

- Лес - всенародное достояние, один из важнейших ресурсов, необходимых для жизни человека на Земле. И равнодушно относиться к его гибели, списывая это на естественные причины, мы считаем недопустимым.

Поэтому в регионе принимается целый комплекс мер для скорейшего обнаружения и ликвидации возгораний на отдаленных и труднодоступных территориях. Для выявления таких пожаров используются самолеты, вертолеты или беспилотные летательные аппараты, а также космический мониторинг: спутники, имеющие на борту специальное оборудование, способны делать тепловые снимки земной поверхности.

Для тушения лесных пожаров в отдаленных районах применяют самолеты-танкеры Ил-76ТД с общей емкостью бортовых сливных устройств 42 тонны воды, вертолеты с водосливными устройствами, а также гидросамолеты типа Бе-200. Губернатор Александр Моор ставит перед нами задачу ликвидировать все выявляемые пожары в кратчайшие сроки.

- Каковы прогнозы специалистов по весеннему паводку? Какие меры уже приняты и что еще предстоит сделать, чтобы защитить от подтопления населенные пункты и объекты экономики?

- Исходя из гидрометеорологических условий осени и зимы 2023 года, можно предположить, что высшие уровни воды в реках в 2023 году будут на уровне 2022 года.

Межведомственные рабочие группы, в состав которых входят специалисты регионального департамента гражданской защиты и пожарной безопасности и Главного управления МЧС России по Тюменской области, проводят обследование гидротехнических сооружений.

Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации в период паводка в регионе сформирована группировка сил и средств, в состав которой входят более 5 800 человек, 2 044 единицы автомобильной, специальной и инженерной техники, а также 114 плавсредств. К паводковому периоду подготовлено 442 пункта временного размещения общей вместимостью свыше 88,3 тысячи человек.

Подготовка к паводку и сезону природных пожаров в Тюменской области проводится по плану и в полном объеме.

Пресс-служба
губернатора
Тюменской области

В Тюменской области с 3 апреля вводится особый противопожарный режим

В этот период нельзя посещать леса Тюменской области.

Губернатор Тюменской области Александр Моор подписал документы, в соответствии с которыми с 3 апреля в Тюменской области вводится особый противопожарный режим, а пожароопасный сезон в лесах считается открытым.

- Это значит, что посещать леса Тюменской области нельзя. Снега там уже нет.

Вероятность возникновения пожара велика. Следить за соблюдением запрета будут работники лесной охраны и полицейские, - написал в своем телеграм-канале глава региона.

Горожане, не следующие предписаниям особого периода, могут понести не только дисциплинарную и административную, но также уголовную ответственность, которая наступает уже при ущербе, оцениваемом в 10 тысяч рублей.

Также губернатор отметил, что главная причина природных пожаров - человеческая беспечность и призвал жителей Тюменской области соблюдать бдительность.

Напомним, что особый противопожарный режим введен в регионе почти на две недели раньше, чем в прошлом сезоне, когда ограничительные меры были установлены 15 апреля и сняты 22 августа. Связано это с резким повышением температур и быстрым сходом снега.

<https://tumentoday.ru>

Готовность номер один

К началу пожароопасного сезона - 2023 тюменская лесохранна подходит с солидным арсеналом сил и средств.



В этом году увеличена численность личного состава, который планируется привлечь к ликвидации лесных пожаров. Все сотрудники пожарно-десантной службы прошли переподготовку и получили допуск к работе.

В начале прошлой недели в Тобольском районе состоялись масштабные воздушные тренировки, в которых приняли участие 90 десантников-пожарных из Тобольского и Уватского отделений Тюменской авиабазы. В рядах лесных пожарных есть новобранцы. Недавно ребята совершили свои первые спуски с тренировочной вышки. В ближайшие дни им предстоит отработать навык десантирования с вертолета.

Что касается техники, то здесь тоже пополнение: авиабаза получила две новые пожарные автоцистерны. Это надежные и полностью оснащенные машины, которые можно использовать как самостоятельные боевые единицы.

Значительно увеличилась в этом году протяженность наземных и авиационных маршрутов патрулирования, а также количество летных часов, выделенных для мониторинга обстановки и доставки пожарных расчетов. Причем объемы патрулирования при необходимости можно будет нарастить. Большим подспорьем в работе лесопожарной службы являются камеры видеонаблюдения. Они устанавливаются на вышках сотовой связи и помогают следить за ситуацией в режиме онлайн. Это важно для своевременного обнаружения очагов возгораний. В прошлом году у нас было 17 таких «наблюдателей», а теперь уже полсотни! Видеокamеры установлены в 21 районе области.

Департамент лесного комплекса
Тюменской области



«Наследники»

Вопрос-реванш определил исход интеллектуальной битвы

21 марта в формате видео-конференц-связи прошла районная детская историко-краеведческая игра «Наследники». В традиционном формате популярной телевизионной игры «Что? Где? Когда?» школьники 7-11 классов отвечали на вопросы, посвященные дням рождений великих людей, многоликой географии и историческим моментам, юбилейные даты которых отмечаются в этом году. Состязание эрудитов проходило в три тура по 10 вопросов в каждом. Чтобы правильно ответить на них, от ребят требовалось и знание фактов, и умение сопоставлять изученный материал, и делать выводы.

Один из вопросов первого тура был посвящен Марите Мельникайте, литовской Зое Космодемьянской. Родилась Марите 18 марта 1923 года в литовском городе Зарасе в семье литовца и русской. В школе девушка вступила в ряды ВЛКСМ, с энтузиазмом выполняла комсомольские поручения. В конце июля 1941 года Марите со своими

подругами прибыла в эвакуацию в город Тюмень. Здесь она овладела профессией токаря и работала на заводе «Механик», изготавливавшем мины и снаряды. Но она рвалась на фронт, хотела сражаться с врагами. Одним из примеров для нее стал подвиг комсомолки-партизанки Зои Космодемьянской, о котором узнала вся страна.

В июне 1942 года тюменцы проводили группу комсомольцев, в том числе Марите, на фронт. Но ее ждала другая судьба - разведывательно-диверсионная работа в тылу врага. Для обучения ее направили в город Балахну Горьковской (ныне Нижегородской) области, в партизанскую школу. В начале 1943 года 36 литовских юношей и девушек были переправлены в Литву, где влились в партизанский отряд. В ночь на 8 июля 1943 года недалеко от железнодорожной станции Дукштас группа Мельникайте взорвала эшелон с вражескими солдатами и техникой, шедший в сторону Ленинграда. Но со следующего боевого задания группа не вернулась. Доносчик из местных жителей выдал карателям месторасположение партизан у озера Апварду. Группа была уничтожена. Раненая Марите последней гранатой хотела взорвать себя и бросившихся на нее врагов, но те опередили ее. Плененную девушку-партизанку фашисты по-изуверски пытали, стараясь добиться от нее каких-либо сведений, но она молчала. 13 июля на площади у станции Дукштас ее казнили. Марите была похоронена на берегу озера Зарасай вблизи родного города. Указом от 22 марта 1944 года Президиум Верховного Совета СССР удостоил Марите Мельникайте звания Героя Советского Союза с одновременным награждением

орденом Ленина.

Память о героине хранят улицы в Тюмени и Минске, названные ее именем. В Тюмени установлен художественный горельеф на пересечении улиц Мельникайте и Республики.

Отвечив правильно на все вопросы первого тура, вперед вырвалась команда Першинской школы. Во втором туре першинцы не смогли ответить на три вопроса, что дало возможность приблизиться к ним команде Ивановской школы.

А отличным проведенным третьим туром уравнивал две лидирующие команды.

Но в любой игре есть победители и побежденные, поэтому исход интеллектуального состязания решил вопрос-реванш. Першинцы легко и быстро нашли ответ на него, что совсем не удалось сделать команде Ивановской школы.

По итогам игры первое место вновь одержала сборная команда Першинской школы, участники которой блестяще справились с заданиями трех туров.

На втором месте команда Ивановской школы, а на третьем - школа поселка Демьянка.

В начале апреля команда Першинской школы, под руководством Л.И. Горшковой, будет отстаивать честь краеведов района на областном этапе игры «Наследники».

Лариса ФИЛАТОВА

Спорт

Уватская легкоатлетка взяла золото на всероссийских соревнованиях

Обучающаяся уватской Детско-юношеской спортивной школы отделения «Лёгкая атлетика» Мария Игнатьева показала лучший результат в метании спортивного снаряда - 62,07 метра. Победное выступление спортсменки продемонстрировала на всероссийских соревнованиях по легкоатлетическому четырёхборью «Шиповка юных» среди спортсменов 14-15 лет, которые прошли в Саранске с 26 по 28 марта.



«В этих состязаниях Мария выступала в четырех видах: бег на 60 и 600 метров, прыжки в длину и метание снаряда. В беге на 60 метров и прыжках Маша побила собственные рекорды. В личном первенстве среди 130 девочек ей немного не хватило до 3 места - всего 8 очков. Отмечу, в данных всероссийских соревнованиях спортсменка становится золотой медалисткой в метании снаряда второй год подряд. Искренне рад и горд за свою воспитанницу», - поделился тренер Василий Софронов.

Легкой атлетикой спортсменка занимается 3 года, ранее посещала занятия по лапте. За этот период она стала одной из лучших легкоатлеток области. Сейчас готовится к областным первенству и чемпионату, а затем - той же «Шиповке юных» летнего сезона в Сочи.

По информации МАУ ДО «ДЮСШ» Уватского муниципального района

Конкурс

«Мы - дети великой страны»

В 2023 году исполняется 100 лет со дня рождения Расула Гамзатовича Гамзатова, народного поэта Дагестана, публициста, прозаика, переводчика, чье творчество известно не только в Дагестане и России, но и во всем мире. Перу Гамзатова принадлежат десятки поэтических, прозаических и публицистических книг на аварском и русском языках, в том числе «Высокие звезды», «Письмена», «Год моего рождения». Многие стихи поэта были положены на музыку, его песни любят и исполняют по всей стране.



В Тюменской области в целях подготовки и проведения в 2023 году мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения Р.Г. Гамзатова, в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 1 июля 2021 года № 383 «О праздновании 100-летия со дня рождения Р.Г. Гамзатова», был создан организационный комитет и разработан план региональных мероприятий.

Департамент образования и науки Тюменской области, ГАОУ ТО ДПО «Тюменский областной государственный институт развития регионального образования», Комитет по делам национальностей Тюменской области, Общественная палата Тюменской области, Департамент культуры Тюменской области, МАУК «Централизованная городская библиотечная система», Представительство Правительства Республики Дагестан в Тюменской области приняли активное участие в разработке и дальнейшей реализации плана мероприятий для различных категорий жителей Тюменской области.

Открыл их череду региональный конкурс чтецов «Мы - дети великой страны», посвященный 100-летию со дня рождения писателя, народного поэта Дагестана Расула Гамзатовича Гамзатова. Юные чтецы из Тюмени и района, Тобольска, Голышманово, Уватского, Вагайского, Ишимского районов и других территорий, всего более 300 чтецов, приняли участие в конкурсе.

По словам директора централизованной городской библиотечной системы Елены Ульяновой, от-

борочные туры среди школ юга Тюменской области прошли в феврале.

В завершающем этапе, 24 марта, в центральной городской библиотеке участвовали 30 школьников. Жюри, в состав которого вошли российский писатель, сценарист, публицист Сергей Козлов, директор координационного совета национальных объединений Тюменской области Людмила Шабанова, режиссер тюменского театра-студии «Свобода» Амит Камбодж.

Наш район представляли 5 учащихся: Александра Будылдина, Анна Кошкарова, Ника Веселовская, Имран Кусиев - учащиеся Демьянской средней школы (педагог-наставник С.А. Копылова), Алина Гонштейн - учащаяся Мугенской средней школы (педагог-наставник И.Ф. Самойлова). В число лучших чтецов Тюменской области вошел ученик 5 «Б» класса МАОУ «Демьянская СОШ им. гвардии матроса А. Копотилова» Кусиев Имран. Ребята с вдохновением, особым чувством к проникновенным стихам поэта прочитали строки стихотворения «Берегите матерей», «Слово о матери», знаменитое стихотворение «Журавли».

Особо хотелось бы отметить выступление Имрана, который постарался выразить чувства поэта к родному Дагестану, это особенно оценивалось жюри. Несмотря на юный возраст, он справился с волнением и замечательно прочел стихотворение «Мой Дагестан».

Дети увидели, как хорошо выступают ребята со всей области, старались поддержать друг друга, ловили каждое слово жюри и наставников. Это был для них незабы-



Имран Кусиев прочёл стихотворение Расула Гамзатова «Мой Дагестан».

ваемый опыт и появление стимула к дальнейшему развитию своих творческих способностей.

Участники конкурса признаются, что только сейчас по-настоящему открыли для себя Гамзатова, захотели познакомиться с его произведениями, проникнуться чувствами и осмыслить всю важность поднятых Расулом Гамзатовым тем: дружба, Родина, любовь к матери, призывы к миру и пониманию.

С.А. КОПЫЛОВА,
учитель русского языка
и литературы МАОУ
«Демьянская СОШ
им. гвардии матроса
А. Копотилова»

Деревенские истории Михаила Захарова



В мастерской художника, как и полагается, нас встречают картины - что-то уже оформлено в рамки, какие-то висят на стенах, большинство стоят, приставленные друг к другу и повернуты к стене. Тем интереснее - что-то там, за белым полотном, скрывается, что впечатляло художника, будило в нём неизменную тягу к творчеству, заставляло брать в руки кисти, краски и днём, и ночью рисовать?

Михаил Иванович Захаров - на редкость скромный человек. Аккуратная борода, интеллигентный вид, приятная манера обхождения, а в немногих усталых глазах можно увидеть то настоящее, человеческое - мудрость, доброту и понимание. За плечами художника - богатая, разнообразная жизнь, были в ней взлеты и падения, стремление рваться в бой и уныние, желание творить и полный отказ от творчества.

Родная сердцу красота

Уватский район, деревня Берёзовка. Красивейшие места - густые леса, заливные луга, болота. Чудесные разливы Иртыша, такие, что, сколько глаз хватает, до самого горизонта - вода. Родная сердцу красота пробуждающей природы, и яркая, желто-багряная осень, со звенящим от легкого мороза с утра воздухом, бесконечной синью неба. В таких местах вырос Михаил Захаров. Учился, работал, ходил по ягоды, на охоту, встречал утреннюю зорьку на рыбалке. А потом - армия и резкая смена деятельности: Михаил Захаров устроился в художественный фонд, став оформителем. Лозунги типа

«Народ и партия - едины!» да плакаты к Первомаю и годовщине Октябрьской революции - основная задача оформителя, чтобы заработать на хлеб. И вот тут-то и пришло в жизнь Михаила Захарова творчество. Пришло и захватило целиком. И как-то так получилось, что художник-самоучка бросился в этот омут сразу с головой, а работы, которые где-то там в душе вызревали долгие годы, сразу заняли почетное место на выставках российского и даже международного уровня.

Сколько же картин написано за эти годы? Ответ не сможет дать даже сам художник - сотни, а может тысячи. Что-то ушло по частным коллекциям, к зарубежным ценителям творчества. И даже фотографий на память не осталось.

Вечный поиск

Менялась живописная манера автора, цветовой подход, выстраивание композиций, сюжетные линии - так и полагается, ведь жизнь не стоит на месте, да и художник растет с каждой новой написанной картиной.

- Самоуглубление идет в поиске, когда работаешь, больше уходишь в себя. Был перерыв, когда 10 лет не

писал вообще. Только читал, думал, пересматривал себя. Но этому перерыву я рад. Это на руку - много переосмыслил, пересмотрел в своей жизни. Паузы надо брать любому художнику, - уверен Михаил Захаров.

На столе в стопке небольших работ - привычный русский пейзаж - луг, зеленая рошица, теплый летний вечер. Но таких открытых, «чистых» пейзажей у художника совсем немного. Чаще они - сюжетные. Это не этюд, увеличенный до размеров картины. Это композиция.

Когда-то одним из любимых сюжетов была охота. Да и к самому занятию Захаров относился положительно - любил походить по лесу с ружьем. Тематические картины с удовольствием разбирали охотники, но прошло то время. Сейчас для Михаила Захарова жизнь даже самой маленькой пичуги - это величайшая ценность.

- Я пересмотрел свою жизнь, охоту забросил и больше никогда ружье в руки не возьму - так решил и не стал писать такие картины. Не я жизнь давал, не мне и забирать - так к этому отношусь. Теперь раскаиваюсь за каждую тварь, которую лишил жизни, - говорит мастер.

Потребность в слове

На картинах Михаила Захарова - жизнь во всем ее многообразии, но она не придуманная, а настоящая. То, что сохранилось в памяти, заняло свой уголок в душе художника. Главное место там принадлежит де-

ревне. Но не сегодняшней, а той, что ушла и уже не вернется.

- И вот иду я той деревней, заглядываю в пустые глазницы окон. Беседую с душами тех, кого давно уже нет, и холод забвения леденит сердце... Нет деревни, осталась вечность, а прямо над нами высокое-высокое небо в разводах ненастных белых облаков, - пишет Михаил Захаров в своем рассказе «Кое-что о повадках чертей». Когда невозможно кистью выразить все мысли, все чувства, тогда вперед выходит слово. Если о Михаиле Захарове как художнике известно многим, то прозаика Захарова мы почти не знаем. А ведь его перу принадлежат чудесные рассказы о деревне, о человеке-сибиряке.

- Неблагодарное это дело - пересказывать акварельно сочную прозу Захарова. Хотя и заявляет он в одной из реплик, что правда редко бывает красивой, правда жизни в его рассказах щемяще живописна, - пишет член Союза писателей России Александр Мищенко.

В рассказах Захарова - полуистлевшие ограды, обветшалые домишки, черные провалы окон или редкие огни покидаемых деревень. И при всем этом - жаркий дух сосновых досок, голубая стрекоза, что бьется на воде, сумеречные луга, и необыкновенная красота неба с зовущей дорогой Млечного пути.

- Каждый из нас проживает свою жизнь. Ночью мне приснился ветер, какой-то осязаемый, материальный ветер, да вовсе это не ветер - это я лечу, раздвигая пространство. Вот там небосвод стремительно прочертила искра. Там кто-то объяснился в любви или ненависти, а на Земле подумали - соргела звезда, - пишет прозаик в своем рассказе «Мгновение» из сборника «По небу лодка плыла».

На завалинке

Ушла деревня. А вместе с ней ушел быт и нравы простого русского человека, о чем Михаил Захаров очень сожалеет. Но она осталась в сердце, в воспоминаниях. Вот эти образы и появляются на картинах. Одна из ярких серий - «На завалинке», которая, по заверению автора, будет продолжаться вечно.

- Теперь уже нет таких старушек, не сидят на завалинках, да и завалинок нет. Когда кино про деревню играют - какие-то неесте-



ственные, ненастоящие эти старушки, - говорит Захаров.

Его бабушки, что вышли на завалинку погреться на солнышке и поговорить о жизни - тоже не совсем реалистичные.

- Это гротеск, так интереснее, теплее, к душе ближе. Такие образы нравятся, пишу их с удовольствием. Стоит ковырнуть внутри, какое-то воспоминание, разговор всколыхнет, готовый сюжет из жизни, - и пошло-поехало, - смеется тюменец.

Всё его творчество - это импровизация. У художника свое видение. Кстати, Михаил Иванович уверен, что научиться быть художником - задача невыполнимая.

- Никогда не поверю, что можно получить диплом и стать художником. Художником рождаются. Сколько знаю художников с дипломами, со званиями «народный», «заслуженный». А художника нет. Есть мастерство, но художник и мастерство - очень разные вещи. Художник трансформирует, преобразовывает мир. Это величайший дар, когда ты мастер и художник в одном лице, это единица на сотню, а может и тысячу, - уверен Михаил Захаров.

Особая энергетика

Михаил Иванович - художник, который любит образы, сюжеты. А еще он любит людей - простых, с глубинным нравственным началом, не испорченных цивилизацией, человеческих, близких к природе.

- По себе знаю - когда человек долго живет в деревне, его предки там жили, такие люди обладают особой энергетикой, есть у них сила,

мощь. Отсюда наговоры, заговоры. Им помогает сила их места, могучая сила. У человека - перекачи поле этого быть не может. От корней оторвался - всё разрушилось. А еще у них громадный житейский опыт. Они не читают, не знают, кто такой Гоголь, в деревенском доме не увидишь книг, но мудрый, потрясающе мудрый в своей изначальности народ, - говорит Захаров.

Такие они - эти бабушки на завалинке с лучиками морщинок около глаз, в простых платочках, телогрейках, - пропущенные через душу, потрясающе добрые работы. Дополняют образы комментарии, сделанные рукой художника, разгово-

ры «за жизнь», непосредственные, не придуманные: «Картошка ныне мелка уродилась. Как жить-то?», «Коленка ноет и ноет. Дак скипидаром пробывала?» или «Слышала, пенсию добавят? Но, догонят да шиша добавят». Рисунок из этой серии - белокрылый ангел приземлился на скамейку возле бабушки. «Я ведь за тобой, матушка!» - гласит надпись. Конечно, куда еще полетит душа старушки, как не в рай. Светлый посланнику за светлой душой.

Такие они - образы Михаила Захарова - простого, доброго, близкого, мудрого художника, преобразовывающего мир, дарящего людям чистоту, напоминающего о корнях, по-настоящему русского человека с широкой душой и чистыми помыслами.

Ирина ТУНГУСОВА,
газета «Тюменская
область сегодня»
№ 53 от 30 марта 2023 года



Официально

Об утверждении документации по планировке территории

В соответствии со статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Уватского муниципального района Тюменской области, постановлением администрации Уватского муниципального района от 26.02.2020 № 37 «Об утверждении Порядка подготовки и утверждения документации по планировке территории, внесения изменений в такую документацию, отмены документации по планировке территории или ее отдельных частей применительно к территории Уватского муниципального района», на основании обращений: общества с ограниченной ответственностью «НК «Роснефть» - НТЦ» (входящие администрации Уватского муниципального района от 15.03.2023 №№ 1000-В, 1003-В, от 21.03.2023 № 1082-В):

1. Утвердить документацию по планировке территории:

а) проект планировки территории и проект межевания территории объекта «Высоконапорный водовод от точки врезки в высоконапорный водовод куста № 1 Южно-Петьегского месторождения до куста скважин № 2 Бис Южно-Петьегского месторождения» согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

б) проект планировки территории и проект межевания территории объекта «Нефтегазосборный трубопровод (лупинг) от куста скважин № 1 Урненского месторождения до точки подключения к УПЗ-14» согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;

в) проект планировки территории и проект межевания территории объекта «Нефтегазосборные трубопроводы

(лупинги) Урненского месторождения» согласно приложению № 3 к настоящему постановлению.

2. Сектору делопроизводства, документационного обеспечения и контроля аппарата главы администрации Уватского муниципального района опубликовать полный текст постановления с приложением в сетевом издании - портал Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo.minjust.ru>, <http://право-минюст.рф>), зарегистрированный в качестве средства массовой информации Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018.

3. Управлению градостроительной деятельности и муниципального хозяйства администрации Уватского муниципального района со дня принятия настоящего постановления обеспечить:

а) опубликование настоящего постановления (без приложений) в газете «Уватские известия»;

б) размещение настоящего постановления на сайте Уватского муниципального района в сети Интернет.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Уватского муниципального района, курирующего деятельность управления градостроительной деятельности и муниципального хозяйства.

В.И. ЕЛИЗАРОВ,
глава администрации
Уватского муниципального района
(Постановление № 83 от 30 марта 2023 г.)

Информация для населения

Администрация Уватского муниципального района принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды:

Адрес земельного участка	Площадь (кв. м)	Разрешенное использование
Тюменская область, Уватский район, село Уват, улица Сибирская, согласно схеме	1 352	Для индивидуального жилищного строительства

Особые условия использования в охранных, санитарно-защитных зонах, охраны окружающей среды и иные ограничения, обременения:

Согласно сведениям Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости Участок полностью расположен в зонах с реестровыми номерами 72:18-6.711 (Территория слабого подтопления, прилегающая к зоне затопления территории Уватского района Тюменской области, затопляемой водами р. Иртыш с притоками при половодьях и паводках 1-процентной обеспеченности).

Заявления принимаются в течение четырнадцати дней со дня опубликования и размещения извещения: с 09:00 до 16:30 часов 05.04.2023;

Дата и время окончания приема заявлений: с 09:00 до 16:30 часов 18.04.2023;

Дата подведения итогов приема заявлений: 19.04.2023.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: администрация Уватского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 14 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявления:

а) лично или через законного представителя при посещении администрации Уватского муниципального района по адресу: Тюменская область, Уватский район, село Уват, улица Иртышская, дом 19, кабинет 208, с понедельника по четверг с 09:00 до 16:30, обеденный перерыв с 13:00 до 14:00. Контактный телефон: 8 (34561) 2-80-43 (доб. 1205);

б) посредством почтового отправления на бумажном носителе;

в) посредством использования системы «Личный кабинет» на сайте «Государственные и муниципальные услуги в Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru);

г) через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться в Управлении имущественных отношений и земельных ресурсов администрации Уватского муниципального района по адресу: Тюменская область, Уватский район, село Уват, улица Иртышская, дом 19, кабинет 208, с понедельника по четверг с 09:00 до 16:30, обеденный перерыв с 13:00 до 14:00.

Внимание! В 2022 и 2023 году процедура, предусмотренная п. 1 ст. 39.18, осуществляется в срок не более 14 календарных дней (Постановление Правительства РФ от 09.04.2022 № 629).

Внимание! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, администрация совершает одно из следующих действий:

- принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в администрацию до публикации настоящего извещения.

- осуществляет подготовку проекта договора аренды земельного участка в трех экземплярах, их подписание и направление заявителю.

В соответствии с п. 7 ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе администрация в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение:

- об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка;

- об отказе в предоставлении земельного участка без проведения аукциона лицу, обратившемуся с заявлением о предоставлении земельного участка, и о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства.

розова Елена Александровна, Назаренко Николай Павлович, Нестерук Виктор Олегович, Овчинников Игорь Анатольевич, Падалькина Елена Константиновна, Полищук Алексей Николаевич, Рябцев Юрий Викторович, Стрельцова Светлана Эдуардовна, Сушков Николай Кузьмич, Ткалич Михаил Владимирович, Федоров Алексей Викторович, Ценалис Виталий Николаевич, Шабалина Елена Юрьевна, Якунин Андрей Александрович), местонахождение: 625026, Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Котовского, д. 54/3).

Л.Ю. МИХЕЕВА,
секретарь Общественной палаты
Российской Федерации

Поздравляем!

От всей души поздравляем с 50-летием семейной жизни Михаила Александровича и Екатерину Александровну СОЗОНОВЫХ!

Такие даты празднуют не часто,
Но раз пришла пора сегодня этот день встречать,
Мы от души желаем много счастья,
А с ним - здоровья, бодрости, добра!



Так будьте впредь судьбой хранимы!
В день вашей свадьбы золотой.
Желаем вам любви и мира,
Души извечно молодой!
С любовью и уважением дети и внуки.

Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Уважаемые жители!

8 апреля в ДК пос. Туртас, ул. Школьная, д. 2.

9 апреля в ДК с. Демьянское, ул. НПС, д. 27.

Приглашаем на выставку-распродажу

мужского, женского,

детского трикотажа,

обуви и аксессуаров.

Ждем вас с 9:00 до 18:00 ч.



ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка

Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Место для вашей рекламы.

Тел.: 8 (34561) 2-80-67.

ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ В ПОС. ТУРТАС ПРИГЛАШАЕТ:

ВОДИТЕЛЕЙ кат. С

Трудоустройство по ТК РФ, «белая» з/п, сменный график

8-912-380-10-75

Объявления

ИП Чашкова Н.Д. на постоянное место работы и на период отпусков **требуются** продавцы и пекарь. Обращаться по адресу: пос. Туртас, ул. Строителей, 23, тел: 25-7-02.

ООО «Березка» реализует пиломатериалы (обрезной и необрезной) с доставкой по району. Тел.: 8-902-818-41-22, 8-950-492-59-75.

В МАОУ «Уватская СОШ» на постоянную работу **требуются** уборщик производственных и служебных помещений, подсобный рабочий на кухне (мойщик посуды). По всем вопросам обращаться по телефону: 8-982-915-23-97.

Выражаем глубокое соболезнование Наталье Евгеньевне Урванцевой в связи с преждевременной смертью отца

МОЛЧЕНБАЕВА Романа Нурунхадовича.
Коллектив АУ «ЦДК Уватского муниципального района».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор **В.Т. ПОСПЕЛОВ**
УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области,
Администрация Уватского муниципального района.
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникациях по Тюменской области, Ханты-Мансийскому округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 16 января 2017 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01423.
Индекс газеты - 54354.
Телефоны: главный редактор - 2-80-32 (факс); редакционно-издательская группа - 2-80-57; корреспонденты - 2-80-68; бухгалтерия - 2-80-67 (факс). E-mail: uvatskie@mail.ru.

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.
Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.
Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 822. Тираж 968. Объем 1 печ. лист.
Номер подписан в 11:00 03.04.2023 г. (по графику - 11:00).